
Előfizetési dij: 
Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr.. évnegyedre 

3 , egy hóra 1 t. Az esti kiadás külön kül- 

deseért a vidékre: 
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 20 kr. 

frt, Kabos Ernő 1 frt, Thoroczkay Zsig. 
Ferencz 1 frt, Hadik Richárd 5 kr, Fornszek Károly 1 ft, 

kr, Kerebetz Gábor 20 kr, Papp János 30 kr, Papp Sán- 

Mihály Ferencz 20 kr, Kastály Gyula 20 kr, Simon Ger- 

20 kr, Rajner Ernő 20 kr, Nemes Ferencz 20 kr, Muszte 

László 10 kr, Fábián Imre 10 kr, Hosszu Ananias 30 
Ar, Izsák Pompilius 10 kr, Eliga Thodor 10 kr, Juecho 

Albon Mihály 10 kr, Jorth Joachim 10 kr, Dregyán Pál 

20 kr, Reinbolth Arthur 50 kr, összesen 14 írt 36 kr. 

az annyit kérelt urak követeléseiket néhány százalékkal 

mert ök nem vártak a sarokba szoritottnak vélt Hohen- 

ti kiadás. 
a zse. or, 

mindennap a délutáni órákban. 

Egész évre 1 ft 50 kr, fél- 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza nz. sz. 

Madó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. POLITIKAI Es 3 KOZGAZDASZATI LAP. 

A balatonfüredi szeretelházra 
adakoztak a kolozsvári rom, kath. főgymnasium igaz- 

gatóságához letett 616-ik számu adakozási iven : 
A VIII-ik osztály tanulói közül adakoztak gyüjtő 

Salzbauer János 8. oszt. főnök kezére: Boér György 1 

1 frt, Betegh 

Simon Lázár 15 kr, Todorfiy Lukács 20 kr, Lászlófy 

Gábor 50 kr, Dobokay Kálmán 1 irt, Krisán Simon 20 

dor 10 kr, Szántó Góza 10 kr, Keresztes István 40 kr, 

gely 6 kr, Schmidthauzen Károly 40 kr, Botár Károly 

János 50 kr, Jucho Ferencz 50 kr, Porucz István 10 kr, 

Bécs, márczius 29. 
A Az alkotmányhű párt csakugyan megerőltette 

magát, leghatalmasabb viadorait küldte volt ki a skót- 

kapui arenára és még sem ért el semmit. Giskra áradozó 

szónoklata s Herbst körmönfont furfangja nem fogott 

Hohenwarihon Ausztria e modern vasálarozosáu. A mi- 
mniszterelnök a sokfelől reá özönlött unszolásokra sem 
árulta el jövő taktikáját; husvét utánra igérte a kor- 
mány azon előterjesztéseit, melyekből alkalmunk lesz az 

új experimentatió irányát megismerni. 
Addig tehát csak egy kis türelem. Meglehet ak- 

korra a csehekkel még mindig folyamatban levő alku- 
dozások — e czélból két miniszter Prágába utazott — 
is vezetnek valami sikerre, ha nem egyébre, minthogy 

feljebb csapják, hacsak a kilátásba helyezett direct reich- 
srathi választások s az alkotmányhűek megváltoztatott 

programmja, mely a Landtagok jogköreinek bővitését is 

felvette alkotmánytételei közó – nem gyakorol némi 

hatást a merev követelések lejebb hangolására. 
E várakozás bizonnyára terhére esik Giskráéknak; 

warttól holnapra utaló feleletet; hanem ha szintén a ké- 

sőre halasztott kinyilatkoztatások értékére nézve csalód- 

nának is a legjobb időt, (midőn t. i. Auszíria népei a 

kiegyenlités megejtésére a legalkalmasabb hangulatban 

voltak) elszalasziott nagy férfiak azzal vigasztalhatják 
magukat, hogy hosszas sáfárkodásuk idején tőlük is 
hiába várták az osztrák népek azon kérdések megoldá- 
sát, melyek azóta egyenként és összesen elmérgesedtek. 

Ha Hohenwart ismét nem találná meg a csómó 

megoldásának módját, ebből is Herbstet és társait fogja 

illetni az oroszlánrész, kik akkor, midőn egyaránt birták 

a korona és a nép bizalmát, édes semmit-tevésnél is ro- 
szabbal - parlamenti beszédgyakorlatokkal tölték el a 

drága időt, s most gáncsolással nehezitik meg azok mü- 
ködését, kiknek nagy részt ép ők tették a munkát oly 

kimondhatlanul szövevényessé — sulyossá. 
Husvét utánra mindenesetre érdekes viták várhatók 

a Reichsrathban. A jelen miniszteriumra nézve a helyzet 

az alkotmányhűek felsült rohama által j avult, mennyi- 

ben a nagynevü urak igen korán ellötték puskaporuk jó 
részét. Különben a halasztás neveli a felelősséget 
is, mely Hohenwartra és társaira nehezedik; mert a ha- 

logatás időt engedett nekik valami realis egészszel 
lépni a lajthántuli törvényhozás elé; s ha még is toldo- 
zott dologgal állanak elő, annál szigorubb itéletet vonna 

eljárásuk magára, minthogy mindonki fölteszi, hogy va- 
lami becsest rejtegettek. Csak ne legyen az a vége, hogy 

nem volt mi t titkolni s igy nem is lesz mivol meg- 

lepni azokat, kik bukásukra bsakugyan már is koczkáz- 

nak — számitanak. 

Az ujoncz megajánlás kérdésében a reichsrathi bi- 
zottság enged a kormánynak, a követelt ujonczok telyes 
számát fogja a ház maga is megszavazni. Ez már egy 
kis posto-foglalás hozzájárul az is, hogy a vén „Presse" 
ezután Hohonwart zászlótartójává lesz, miután szerkesz- 

tőt változtat. 
A reichsrath holnap és holnapután még tart rövid 

üléseket, azután elnapolja magát ápril 17-ig, el- 
mennek a kitáradt urak haza: ünnepelni a végzett nagy 

munka után. 
A hir, hogy Galiczia és Csehország részére külön 

országos miniszterek fognak kineveztetni, ismét nagy ha- 

tározottsággal lép fel. A kérdés elvileg már eldöntve 
volna s csak arról lenne még szó, hogy az alkalmas 

egyének feltaláltassanak. Mihelyt ezek megnyervelesznek 

— ugy értesül a „Presse"" -- a husvéti szünet után ösz- 
szeülő reichsrath már a miniszterek padján látandja Ga- 

liczia és Csehország miniszteri képviselőit. 
A husvéti szünet alatt különben a csehekkel alku- 

dozások fonala ismét fel fog vétetni s első sorban arról 
lesz szó, hogy ama párt, mely eddig csak feltételesen haj- 
landó a birodalmi tanácsot látogatni, elhatározásra bi- 

rassék. 

A „keleti kérdés- előjátéka. 
— Nehány hó előtt világos látás szállta 

volt meg Károly fejedelmet, hátat akart forditani a 
moldva-oláh államkának. Hanem ekkor még szük- 
séges pion volt ő Bismarck sakktábláján, s ezért 
fülébe sugták: maradj. Megmarasztatta magát az 
ifju gárdahadnagy, csakhogy az általa is felismert, 
sőt az augsburgi nénike által ki is hirdetett aldunai 
tarthatlan állapotok közepette rosz politikával 
szándékozott mulandó uralma napjait meghosszab- 
bitani. 

Károly legelőbb is az északnemet pénzkirály- 
nak — ki ugy látszik Bismarck pénztárnoka is egy 
személyben — szolgálatot akart tenni; a kamará- 
val akarta megszavaztatni azon vasúti kötvények 
szelvényeinek kifizettetését, melyeket Strousberg 
ur legnagyobbrészt saját tározájába gyüjtött össze, 
s igy a hatalmas pénztözsér zsebébe gyüjti vala, 
az általa ki sem épitett moldva-oláh pályák busás 
kamatait. 

Természetes, hogy az ily fellépés n em növelte 
a hohenzollerni előőrs népszerüségét, s midőn a 
franczia rokonszenves nép közt még diadalünnepet 
is ültek a gyülölt német atyafiak, utálatos craval lett 

TÁRCZA. 
. 

Antonius. 
(Drámai költemény.) 

Pályamű a „Kol. Közl.4-ben hirdetett 25 arany 

jutalomra. 
Történeti háttér. 

Nehéz fellegek tornyosultak össze Róma egén. 

Caacesart az összeesküvő republikánusok meggyilkolják, mire 

föllángol a legirtózatosabb polgárharoz tüze. Megálakul a máso- 
ik triumviratus. Octavianus, Antonius és Lepidus kitűzik a 

caesari vérboszu zászlóját. A testvérgyilkosság, a mily hosz- 
szason foly, oly borzasztó. Elvérzik Brutus, CGassius, a derék 

Ciceró, s velök együtt számtalan senator, nemes és lovag. Csa- 

lás, ármány és fegyver együtt pusztitják a lelkes republikánu- 

sok sorait. És Antonius a büszke consul, mig egyfelől hazája 
szivébe mártja kardját, Rómát avval is meggyalázza, hogy 

szelidlelkü nejét eltaszitva, Egyptom királyi kéjhölgye kar- 
jai közzé dobja magát. De meghasonlik Octavianussal és ez el- 

lene forditja fegyverét. Áctiumnál legyőzetik és Antonius büne 

és tehetetlensége öntudatában öngyilkos lesz. 

lellge: 

- – Sünd' und Schande 
Bleibt nicht verborgen, 

k CGoethe II. Bd. 468. St. ) 

Személyek: 
M. Antonius, római consul. ) Phorkys, (kétség.) 
Luczifer, (a gonosz.) Iris, Cremény.) 

P e oebus, Clelkiösmeret.) Amor, Cszerelem.) 

1-ső kép: 
A 1 exandria közelében rozzant épület, melybe 

meg vannak repedezve; az üregeket baglyak és dene- 
vérek ezrei foglalják el. Az épület egészen elhagyatott 
és üres, ablakai omladékkal betöltvék, azokon át, mint 
sürü szitán hatol be némi világ. Imitt-amott, szétszortan 
emberi tagok vázai, penésztől boritot; kődarabok látha- 
tók, körültök fehér kigyók és széles, csikos hátu varan- 

gyok mozognak. A lég nedves és nyomasztó. - Anto- 

nius az actiumi ütközet után megfutván, a főterembe 
menekül. Öltözetje véres és szaggatott, paizsa, valamint 

sisakja erős dárda- és kard-csapások horpadásaival tel- 
vék. Fáradság miatt aléltan veti magát egy köre. Nyom- 

ban követi őt Phorkys. Hosszu, fekete öltönyban, sáp- 

padt arczozal, zilált hajjal, meredten függeszti nagy és 
beesett üveges szemeit Antoniusra. 

Első jelenés. 
(Antonius, Phorkys.) 

Phorkys. 

CMennydörgő hangon). Leáldozott napod Antonius ! 

Leáldozott az, s többé soha fel se jön!... 

Siess, szaladj a még erődben tart, 

Barangold be Egyptom sikjait 

És bujdokolva fuss, a merre látsz. 
Mert nincs hazád, nincs néped, sereged, 

Mind elveszett az Actiumnál; 

Csak a nyomor, mi hozzád hű maradt ! 
Obtavianus és győzelmes hada 

Nyomodban van. A rabláncz már zörög ! 

Rómában a hóhér már dolgozik, 
Nehéz bárdját élesre feni ki 

És Julius szent oltára 
Az áldozatra vár. (erősebben) Hallod, minő 
Gunyos kaczaj fakad fel Róma piaczán 

egy omladozófélben levő folyasóv vezet. A boltivek erősen S minő triumphfal közelg ellened ?1.. 

e belyonu e Hes 

sora után 20 kr. előleg beküldése m 
kesztőséghez czimzendők aneláé ir 
detési dijak a vidékről 

ben a kiadó 

a vigadalom vége, minek következtében legelőbb is 

a bukuresti rendőrfőnök kapta meg elbocsáttatását 
— az északnémet főconsul kivánatára. 

A kamarákban már ezek folytán annyira nőtt 
a fejedelem politikája ellen irányult izgalom, hogy a 
Ghika miniszteriumnak is búcsut kelle vennie hiva- 

talától főleg, mert Radowitz ugy akarta.*) 
A fejedelem uj emberekett hivott meg cabi- 

netjébe és pedig eléggé tapintatlan választást tett. 
Miniszterelnökséggel ép azt ruházta fel, ki Cusa 
letételénél is ép e tisztet viselte. Catargiu az- 
után maga mellé vette a boszuszomjas és szenve- 
délyes bolgár Toll tábornokot, s e mellett, a 
hadügy élére állittatott az előbbi tábornokhoz ha- 

sonló lelkületű Florescu; az igazságügy élére Cos- 
taforu, az állam-zacskó mellé pedig Moorgheu g ö- 
rögöket állitá, kik megett egy párt sem áll, sőt 
mindenik g y anus szemmel nézett az „államcsiny 

miniszteriumnak elnevezett cabinetre. 
Az uj minisztereket ugy fogadta a kamara, 

hogy előre látni lehetett, miszerint a kiegyezkedés 
a kamarák és a fejedelem közt lehetlen; be kelle 
tehát következni a kamarák feloszlatásának, vagy 
az uj miniszterinm elbocsátásának. Károly az előbbit 

választá. 
A most a kérdés, mire megy az ingadozó fe- 

jedelmi széken ülő hohenzollern az ő legujabb 
programmjával, mely alkotmány ellenesen előre 
kivánná a költségvetést megszavaztatni 2 évre, s 
ezután nemcsak a miniszterelnököt, de a cabinet 
valamennyi tagjait egyenesen ő akarja kinevezni, 
nem fárasztván a miniszterelnököt azzal, hogy cola 

legáit a kamarai pártok közül válaszsza. 
Az államcsiny e szerint in optima forma pro- 

clamáltatott. De mire támaszkodhatik Károly annak 
kivitelénél? A belföldi haderő nincs borussi- 
ficálva, tehát nem megbizható s e felett csekély 
számu; erőteljes támogatást pedig ez idétt sem 
Berlin sem Szt-Pétervár felől nem várhat. 

A dolgok ilyetén állása azt mutatja, hogy azon 
perczben látott élesen a fejedelem, midőn odább 
akart állani önként; ma az elvetett szél megter- 
mette a vihart. A fejedelem erőszakos fellépése 
aligha maga után nem vonja a souverain török fő- 
hatalom tetleges beavatkozását; akkor aztán a 
fejedelem államcsinye csak előjátékát képezné a 
keleti nagy drámának, melyet az európai diplomatia 
oly hosszas idő óta igyekvék elnapolni. 

KLegujab táviratok. 
Brüssel, mart. 29. A békeconferentia tagjai ma 

nem tartottak ülést. A második ülés napja még nincs 
kitüzve. Azt állitják, hogy a párisi események befolyás- 

sal vannak a béketárgyalások halasztására. 
Páris, mart. 30. Tegnap este nyugalom uralko- 

* Bukurestből mart. 29-ről vesszük a táviratot, mely- 

szerint az észak-német főconsul védelemért folyamodott a kor- 
mányhoz, miután a tömeg palotája lerombolásával fenyegetőzik 

Szerk. 

(Kezét fenyegetőleg emeli fel) 
Jaj, jaj neked! A rettentő csata, 
A polgárharcz, a testvérgyilkolás 
Gyalázatot s szégyent hozott reád! 
Siess, szaladj; Egyptom sikjait 

Barangold be, te árva, hontalan, 
Mert véged van, ha foglyul ejt 
Octavianus1. . . 

Antonius. 

Ah, szörnyeteg! mint gyötröd lelkemet! 
Tekintetedtől elijed az ész, 
S beléje hal a tiszta öntudat. 

Lehelleted átokból gyüjtöd össze; 

Ugy éget az, miként a láva. 
Takarjad el rémitő arczodat, 
Mely a haláltól kölcsönzi alakját, 
S némuljon el örökre undok nyelved, 
Mely minden szóban gyötrelmet lövell! 

tE közben leveszi fejéről a sisakot, a földre hányja 
és homlokáról letörli a hideg verejtéket; azzal siskára 
szögzi szemeit és hosszasan mereng. Ezalatt egyik ab- 
laknyiláson belépik Luczifer, mint Antonius házi or- 

vosa és nyájasan közeledik feléje. ) 

Harmadik jelenés. 
honkya, Antonius, Luczifer. 

Luczifer: 
Antonius . Az égre, mond mi lelt? 
Talán bomlásnak indult idegreneszered? 
Ugy ellágyultál, mint egy nő szemely 

A választás mindenütt 4 rendetlenség nélki 
zavazása 

London, mart. 90. A „Ti 

ből: Fabrice tábornok megengedte a át 

80.000 töre smelését, 

jolenti : vte scssugene ten b csal 
nak ide. A kormány szervezi seregét, 

Pátis ollen lehesen indulni. Szám 
szolgálataikat, s "maguk akarna 
alakitni.4 oma 

Páris, mart. 29. A kö 
hogy a némzetőrök, kik 
lefegyvereztessenek. — 
összpontositott csapatok föparanosnoká. 

Voersailles, mart. 29. Thktsnk adattrágoka 
hoz intézett, körlevele folhivja azokat nemzetőrök v 
önkéntesek állitására, hogy azok a csapat 

szolgáljanak; az önkéntesek minden szükségessel el 
lesznek látva, legfelebb két-három héltg fogntak szol- 

niában az t az mivetsalis krnt hely 
tására fölötte élénk. zürichi és tikarost slen 

tartanak. nigy 

Francziaország megmentése a v 
hogy minélhamarább találkozzék féru a k é 
vel és tekintélylyel birjon, hogy k0 rnd pártjának 
delkezésére álló orőket szervezze, és 

ja. Kormányunk, porosz) r 
vonalozva ál 

föl. - A császár émit k ep 

Világot és tisztaságot 
Hitemro mondom, még elrotha 

(Megnyitja az ablakokat, elke 
támad azzal eltakaritja Antonlus elől : 
veket, a terem ! rátságosabb szint ölt.) 
Igy ni. Most vedd föl elhányt siskadat, 
S beszéljünk ketten okosan 

kea ola feegstlkan nézi Amt onív 

Alig hiszek szememnek, siskadat 

Földre dobád. No, szép historia, 
Az van még hátra csak, hogyan 



apr.–dec. 1 ft. 10 kr. 
apr.—sept. - ,,„80 ,, 

s apr.—jul. - ,, 60 , 
áaArjun. - 0,, 
AaAapr.-maj. – , 30 ,, 

aprilis ss 20 

A ,„Kol, Közl." szerkesztősége. 
- A király ő felsége Albrecht főherczeg tábor- 

nagyot, a hadseregek főfelügyelőjét bizta meg az idei 

lomra nézve. ei 
!féózsef főherczeget már 21-re Szegedre 

várták, hogy a tiszti és tisztképző iskolákat s általában 
a honvédséget megszemlélje. 
HBanduette. Szinházunk félszázados 

ünnepének lakomáját tegnap tarták meg a redoute- 
. Igen nagy és diszes vendégsereg gyütt egybe ez al- 

kalommal s a főváros, ugyszintén a királyhágóninneni és 
Udli részek vidékei is számosak által voltak képviselve; 
ugy, hogy a terem a szó szoros értelmében teljesen meg- 
telt. A Pestről érkezettek között jelen volt Jókai, 
Szigligeti, Feleki, Szerdahelyi, sat. ott volt 
gr. Péehy Manó kir. biztos és nagyszámu értelmiség. 

iz ebéd délután 4 órakor vette kezdetét és vig pohár- 
köszöntések között folyt le, melyek sorát szeretett ki- 

rálybiztosunk gr. Péchy Manó ő nmlitsága nyította 
meg azt velős és szépen elmondott toaszttal. Meleg lel- 

kesedéssel emlékezett vissza azon időre, midőn nemzeti 
szinházunk megteremtésére sorakoztak a haza jobbjai 

s meghozták áldozatukat a haza oltárára. És igy 
sok vajudás után fölépült Thalia temploma, mely- 

nek alapja a honfiui áldozatkészség. Azok között, kik a 
kolozsvári országos szinház érdekében áldozatot hoztak, 

legelső helyen kell megemlékeznünk ő cs. kir. apostoli 
felségo a magyar királynéról, ki kegyes adományával biz- 
tosítá szinészetünk jövőjét.4t sat, Poharát ő felségeért 
ürité ki, mire hosszas, hatalmas éljenzés következett. 

Ezt a pohárköszöntések hosszu sora követte. Szabó Ká- 
Toly a félszázéves szinházért, gr. Péchy Manó a jour- 

nalistákórt, Jókai Erdélyért, a művészetért, a honvé- 
dekért, sat. Szász Béla Tókaiért, Szász Domokos 
gr. Mikó Imreért, Vajna Sándor gr. Péchy Manó 

kir. biztosért, Hegedüs az itészirókért, Ferencz József a 
jelenvolt aggszinészekért, Finály Kolozsvár szellemi gyer- 
mekeiért: Jókainé, Feleki és a Szerdahelyi 

párért, Nagy Lajos Kolozsvár városért, Dobránszki 
Brassaiért, Brassai Prielle Korneliaért üritet- 

rlatok vezetésével s felügyeletével, az egész biro- 

tek poharat, Szólott még Szabó 
kása szerint éltette az „egy nótát egy toast"-ot. Jó hu- 

kasztott Kossuth-huszár volt, de azért mégis szereti az 
interpellatiót és interpellálja a rendezőséget, legyen : 
egy nóta, egy toast". A vendégségnek esti 7 órakor 
volt vége. E kedélyes nap bizonyára soká emlékezetes 

Ieend a jelenvoltak előtt. 
— A pesti napisajtó képviselői közül körünkbe 

érkeztek: a két Abrányi, Takács és Hegedüs urak. 
—– HMonvédutászok is lesznek már, mint a 

„Debreczen" irja; ugyanis Debreczenben a honvédelmi 

ministerium megkereste a városi hatóságot, hogy az utá- 
szok kiképzésére szükséges földtért lenne e hajlandó át- 
engedni. Reméljük, honvédségünk érdekében a legszive- 
sebb készséggel fog ez óhajtásnak elégtétetni. 

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
martius 29-én tartott közgyülése a többi közt a követ- 

kező közérdekübb tárgyakkal foglalkozott: A bukovinai 
kamara inditvanyát, a dunai fejedelemségekkel kötendő 
kereskedelmi szerződést illetőleg részéről is szükséges- 
nek és sürgösnek ismervén, felterjesztést határzott a 

minister urhoz, kérve, hogy ez érdekben a lehetőt siető- 
leg megtenni méltóztassék. - Egy magány folyamodvány 
alkalmából azon véleményét nyilvánitá, hogy malomálli- 
tásra azon községekben is adható engedély, a hol a ma- 
lomjog a regálák közé tartozik, ha t. i, az engedély azon 
feltételhez van kötve, hogy az ily malomban vámért s 
pénzért örölni nem szabad, hanem termékeit mint áru- 
czikket viszi a piaczra. Ily értelemben járt el a kormány 
eddig a városokon s ennek köszönhetni, hogy a malom- 
ipar Erdélyben is némi lendületet nyert. - A ministeri- 
umot figyelmeztetni fogja a kamara a toroczkói vasgyár- 
tás hanyatlására s ez ügyben nyomozó bizottság 
kiküldését inditványozza. – Eldöntés végett a mi- 
nisteriumhoz terjeszti fel több gyógyszerész azon folya- 
modványát, a mely szerint az ipartörvény értelmében 
magukat sem kereskedőknek sem iparosoknak nem te- 
kintvén, a kamarai választók jogai és kötelességei alól 
is fölmentetni kérik. - A Bécsben most folyamban levő 
szállitásügyi nyomozó értekezletben a kamara, az e czél- 
ra kinevezett helybeli tag akadályoztatása miatt, Gerold 
M. ur által van képviselve. - A Marosra kért álló hid 
ügyében a közlekedésügyi minister nyilatkozata szerint 
A.-Fejérmegye közönsége lévén illetékes az intézkedés- 
re, s erre fel is szólittatván, a tisztség nyilatkozott, hogy 
a Tövis tájékán állitandó hid ügyét tanulmányozás végett 
egy bizottsághoz utasitotta. A kamara a tisztségeit fel- 
kérni határozta, hogy a tanulmányozást sürgesse s a hid 
épitéséhez szükséges lépéseket mielőtt megtenni szives- 
kedjék, miután a kormány a szükséges költségek meg- 
adásáról nem látszik vonakodni. - A temesvári kamara 
feliratilag sürgesse a ministeriumnál az arad-temesvári 
pálya megnyitását, s kérte e felirat pártolását, a mihez 

ám és szo- 

morral adta elé, hogy ő szakasztott Deák-párti és sza- 
tudomást a kamara arról, hogy Konstantinápolyban az 

ottani magyar és osztrák alattvalók a hazai érdekek vé- 
delmére kereskedelmi és iparkamarát alakitottak s az 

ettől kért testvéri egyetértésre s hivatalos érintkezésre 
késznek nyilatkozott. 

– A keleti vaspálya épitése tárgyában a 

társaság és Waring-testvérek, a vállalkozó czég köztt a 
„P. L." szerint egyezkedés jött létre, melynek értelmében 
utóbbi czég a vállalattól végkép visszalép. A hónapok 
óta fennforgó viszály oka abban rejlik, hogy a Waring- 

testvérek a kormánynak bizonyos, szerintük szerzödésük 
kötelezettségét tulhaladó követeléseit vonakodtak teljesi- 

teni, és kárpótlási igényekkel léptek fel, melyeknek 

azonnal való teljesitésétől tették függővé az épités további 
folytatását. A társaság kész volt e követeléseket indo- 
koló 140 ivnyi emlékiratot vizsgálat és méltatás alá venni, 
de az angol czég rögtöni kárpótlást követelt, és beszün- 
tette kezdet munkálatait. Mire ismét a társaság a czég 
iránti eddigi tartozásait kielégitetlenül hagyá s annak 

munka-anyagát az egész vonalon lefoglalta, a vállalatot 

pedig kivette a czég kezéből. Hosszas alkudozások után 

végre következőkben állapodtak meg: Waring-testvérek 
lemondanak minden épitési jogukról a társaság nekik 

kárpótlásul 500 ezer frtnyi átlagősszeget ád, melyből 
azonban összes magyar- s erdélyországi adóssági tarto- 
zásaik kielégittetnek. Minden, a Waring-testvérek tulaj- 
donában levő telek és épitő anyag - 7–800 ezer írt 
becsértékben a társaság tulajdonába megy át s a társa- 
ságé, minden az emlékirat folytán a kormány ellen érvé- 
nyesithető jogigény. Az angol-osztrák banknál s a ma- 
gyar kormánynál levő 2.200,000 frtnyi biztositék a tár- 
saság tulajdonába kerül, mely ezentul a vaspálya épülé- 
sét erélyesen és lehető legrövidebb idő alatt eszközlendi. 

— A stiriai műegylet tevékenységét nagy len- 
dület jutalmazza. Rövid idő alatt tagjainak száma 1300- 
ról 4000-re szaporodott. Vannak tagjai Konstantinápoly- 
ban, Egyptomban, É-Amerikában stb. Most már arról 
is gondoskodott az egylet, hogy műlapjainak lenyomata 
korán készüljön el a kellő számban, s igy gyorsan el- 
küldethesse azokat részvényeseinek, kiknek ezuttal is az 
Alvó gyermekő-kel egy 5-6 ftos műlapot ad kedvez- 
ményül. Az egylet napról napra nagyobb pártolásnak 
örvend, s meg is érdemli. 

— Furcsa meglepetés. A most folyó bukaresti 
zavargások alkalmával nagy néptömeg gyült egybe egy 
helyen. A rend helyreállitására kirendelt ezredes hiába 
szólitá fel a tömeget, hogy oszoljék szét. Nem használt 

se kérés, se fenyegetés. Végre is az ezredes kénytelen 

volt tüzet vezényelni. A katonaság a tömegnek szegezte 
fegyverét, s a vezényszóra „tüz" elsüté, de bizony a 
puskából tüz helyett viz fecskendett elő. Vizipuskákkal 
lőttek. A meglepett tömeg ázottan oszlott széjjel a furcsa 
tüzelésre. 

a kamara is teljes készséggel járult. Végül örömmel velt - A ,N.-Várad" irja: Egy vak mathematiku 
városunkban jelenleg a hires Chybriorz nevü mathematik 
tartózkodik, ki 9 hónapos kora óta nem látván semi 

melést fejéből csinálja. Valóban bámulatra ragad e sze- 
rencsétlennek ritka emlékező tehetsége. Ha egy táblát 
tele irnak a legnagyobb számokkal és elmondják előtte, 
ő ugyanazon sorrendben utánmondja; feladnak neki a 
legnehezebb számtani műtétet, ő a körüállókkal beszél- 
get, ugy hogy azt hinné az ember, nem is goldolkozhat 
a műtét fölött - s nehány percz mulva csalhatatlanul 
megmondja az eredményt. 

—– Luiza herezegnő menyegzője alkalmából 
a londoni központi távirdahivatalból annyi sürgönyt küld- 
tek szerteszét a lapoknak, hogy ezek összege 55,000 
szót tesz. Mily nagy tömeg ez, fogalmat szerezhetünk 
róla, ha megtudjuk hogy 55,000 szó az óriás „Times- 
nek 27 oldalára férne le. 

Nemzeti szinház. Vasárnap, április hó 2-kán 
Ünnepélyes előadás „A szigetvári vértanuk." 
Erodeti szomorujáték A felvonásban. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Márt. 31-ről: 50, Metaligues 58.15. 50, Nemzeti 

kölcsön 68.20. 1860-diki államkölcsön 95.20. Bank- 
részvény 726. Hitelrészvények 268.80. London 124 

Ezüst 122.60. Cs. k. arany 5.85. Napoleondor 
.95. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.65. 
Temesi 76.—. Erdélyi 74.20. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Titkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
Celgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

TM-Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Beküldetett. 
Egy betegség sem képes a delicat Revalesciére 
du Barry-nak ellentállani, a mely gyógyszer és költség 

nélkül minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mi- 
rigy-, takonyhártya-, lélegzés-, húgyholyag- és vese- 

bajokat, gumót, aszkórt, mellszorulást, hurutot, emész- 
téshiányt, dugulást, hasfolyást, álmatlanságot, gyenge- 
séget, aranyért, vizkórt, hideglázt, szédülést, vértolulást, 
fülzugást, émelygést és hányást, még a terhesség 
al yfeszt, búskomorságot, sorvadást, csúzt, 

ényt, sárgaságot gyógy 

t 

l 

ismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszerrel 
daczoltak. 

Elismervény sz. 57,942. 

Glainach, julius 14. 1867. 
Borzasztó gyomor- és idegbajomban, Isten után 

egyedül az ön Revalesciére-jének köszönhetem életemet. 
Godez János, a glairnai plébánia provisora. 

U. p. Unterbergen, Klagenfurt mellett. 

Elismervény sz. 62,914. 
Weskau, september 14. 1868. 

Miután idült aranyér, májbetegségek és dugulás 
– Kivonat 72,000 el- ellen évek óta minden lehető orvosi segélyt siker nélkül 

használtam, kétségbeesésemben az ön Revalesciére-jéhez 
vevék menedéket. Nem tudom a jó Istennek és önnek 
eléggé köszönni ezen becses természeti ajándékot, a mely 
reám nézve kiszámithatlan jótékonyságu volt. 

Steinmann Ferencz. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenczékben 1 frt. 50 kr. 
1 Gi 2 frt. 50 kr,, 2 6 - frt. 50 kr., 5 Cs 10 frt, 
12 Cé 20 frt., 24 36 G frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

: 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 
28 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 
: Kapható; Barry du Barry és társa által Bécsben, 
Vűallfischgasse 8. és Faukal Józset fűszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: Kronstadter József urnál 

köül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és fűszerkereskedőknél; a 

bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 

Hivatalos. 

ára l- 

a ogél] 
si m. k. dohánygyár igazgatóságánál ver- 

enytárgyalás tartatik, melyre irásbeli, bélyeg- 
ett és 10, bánatpénz letételét igazoló pénz- 

igtával ellátott, kellően lepecsételt aján- 
legfeljebb 1871 április 17-ig déli 1: 
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megfelelő összeg letételének kötelezettsége van] 
összekötve. 

c118) t-3 Pályázni kivánók felhivatnak, szolgálati és 
minősítvényi táblázattal okmányolt kérelmeiket, 
ült. jártasságuknak a sóraktár kezelésében, a szám- 
nnmaradt vitelben és magyar fogalmazásban, hiteles ki- 

itz-mutatása mellett f, é. április 29-ig ezen bánya- 
igatósághoz benyujtani. 

olozsvártt, 1874 márczius 27-én. 

(117) 

A m. k. bányaigazgatóságtól. 

zendők Kolozsvárra. 

Nem hivatalos. 

Maros-Gombáson van 

eladó 10,000 alexandriai 
muskotály szöllő vessző, 

ezere 20 frt. 

A megrendelések Dávid Antalhoz ezim- 
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A korábban b. Radák 
jelenleg Antos-féle külma- 
yarutczaitelkesház, ker- 

testől bérbe kiadó. — Bő- 
vebb értesülés Tompa Ká- 
roly ügyvédnél sétatérut- 
cza 3 sz. 
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Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt. 

Mellék]et Velis Simon Vizgyógyászti jelentése, 

a mathematikában mégis oly jártassággal bir, hogy a 
legnehezebb müveleteket, gyökvonásokal , négyzetree- 


